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Λευκορωσία: Το Μινσκ περιορίζει τις δυνατότητες 
των πολιτών να φύγουν από τη χώρα

ού. Σε κάθε περίπτωση, η έξοδος από τη 
χώρα οδικώς είναι δυνατή μόνο κάθε έξι 
μήνες.
«Το καθεστώς Λουκασένκο έχει περιο-
ρίσει αυστηρά το δικαίωμα των Λευκο-
ρώσων να ταξιδεύουν, ισχυριζόμενο ότι 
συγκεκριμένοι λόγοι δεν επαρκούν για 
να εγκαταλείψουν τη Λευκορωσία», σχο-
λίασε στο Twitter ο Βαλέρι Κοβαλέφσκι, 
σύμβουλος θεμάτων εξωτερικής πολιτι-
κής της Σβετλάνα Τιχανόφσκαγια, αρχη-
γού της λευκορωσικής αντιπολίτευσης.
«Όμως, το Σύνταγμα δεν προβλέπει κα-
νέναν όρο» πρόσθεσε, καταγγέλλοντας 
«πλήρη παραβίαση του νόμου».
Τα αεροπορικά ταξίδια παραμένουν ελεύ-
θερα, αλλά οι προορισμοί έχουν περιο-
ριστεί από τότε που η Ευρωπαϊκή Ένωση 
απέκλεισε τον εναέριο χώρο της στα αε-
ροσκάφη της Λευκορωσίας, σε απάντηση 
στη σύλληψη του αντιφρονούντα Λευκο-
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μόνο στους κατόχους άδειας μόνιμης δι-
αμονής σε ξένο κράτος, με την αντιπολί-
τευση να καταγγέλλει «πλήρη παραβίαση» 
του νόμου.
Σε ανάρτηση στο Telegram η λευκορω-
σική υπηρεσία συνοριοφυλακής ανέφερε 
ότι μόνο οι «πολίτες που κατέχουν έγγρα-
φο που επιβεβαιώνει την άδεια μόνιμης 
διαμονής τους σε ένα ξένο κράτος» έχουν 
το δικαίωμα να φύγουν από τη Λευκο-
ρωσία.
Παράλληλα η υπηρεσία διευκρίνισε ότι «η 
προσωρινή άδεια διαμονής (…) δεν συνι-
στά λόγο ταξιδιού στο εξωτερικό».
Η Λευκορωσία εφάρμοσε περιορισμούς 
στα ταξίδια στο εξωτερικό τον Δεκέμβριο 
του 2020, επισήμως στο πλαίσιο των μέ-
τρων κατά της πανδημίας του κορωνοϊ-
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ρώσου δημοσιογράφου Ρομάν Προτασέ-
βιτς στο αεροδρόμιο του Μινσκ μετά την 
αναγκαστική προσγείωση του αεροσκά-
φους της Ryanair στο οποίο επέβαινε.
Δεκάδες Λευκορώσοι έχουν εγκαταλείψει 
τη χώρα τους τους τελευταίους μήνες, με-
ρικές φορές διασχίζοντας παράνομα τα 
σύνορα, για να ξεφύγουν από το αιματηρό 
κύμα καταστολής μετά την αμφισβητούμε-
νη επανεκλογή του προέδρου Αλεξάντρ 
Λουκασένκο τον Αύγουστο του 2020.

σύζυγος του υπουργού, Κάθριν Ουαμάλα, 
καθώς και ένα από τα παιδιά του. Σε βιντε-
οσκοπημένο μήνυμά του, που απευθύνεται 
στην οικογένειά του, ο στρατηγός ανέφερε: 
«Επέζησα. Χάσαμε την Μπρέντα. Αυτό εί-
ναι το θέλημα του Θεού. Σας αγαπώ».
Ο πρόεδρος της Ουγκάντας Γιοουέρι 
Μουσεβένι χαρακτήρισε τους δράστες 
«γουρούνια που δεν γνωρίζουν την αξία 
της ζωής», ενώ επεσήμανε ότι οι αρχές 
έχουν ήδη «ενδείξεις για τους δολοφό-
νους». Ο Μουσεβένι υποστήριξε ότι η 
ζωή του Κατούμπα σώθηκε επειδή ο ένας 
από τους σωματοφύλακες έριξε προειδο-
ποιητικά πυρά, αλλά θα ήταν προτιμότε-
ρο, όπως είπε, «να πυροβολήσει για να 
τους σκοτώσει». «Θα είχαμε έναν νεκρό 
τρομοκράτη, αντί να διαφύγουν οι τρο-

Ο
υπουργός Μεταφορών και πρώ-
ην αρχηγός του στρατού της 
Ουγκάντας τραυματίστηκε από 
σφαίρες σε επίθεση εναντίον 

του, κατά την οποία σκοτώθηκαν η κόρη 
του και ένας σωματοφύλακάς του.
Οι ένοπλοι, που επέβαιναν σε μηχανάκια, 
ακολουθούσαν το αυτοκίνητο του στρατη-
γού Έντουαρντ Κατούμπα Ουαμάλα επί 
τέσσερα χιλιόμετρα στην πρωτεύουσα Κα-
μπάλα, προτού το γαζώσουν με σφαίρες. 
Ο τρόπος δράσης τους παραπέμπει σε πα-
ρόμοιες επιθέσεις που έχουν σημειωθεί 
τα τελευταία χρόνια στην Ουγκάντα και 
οι οποίες δεν έχουν διαλευκανθεί μέχρι 
σήμερα.
Ο γενικός επιθεωρητής της αστυνομίας, 
Πολ Λόκετς, ανέφερε σε ανακοίνωσή του 
ότι οι τέσσερις δράστες οδηγούσαν δύο 
μηχανάκια, οι πινακίδες των οποίων ήταν 
καλυμμένες.
Ο υπουργός τραυματίστηκε στο χέρι αλλά 
η κόρη του, Μπρέντα Ναντόγκο, καθώς 
και ο σωματοφύλακάς του, Χαρούνα Κα-
γιόντο, σκοτώθηκαν. Ο δεύτερος σωματο-
φύλακας γλίτωσε.
«Το ακριβές κίνητρο αυτής της στοχευμέ-
νης επίθεσης δεν έχει καθοριστεί ακόμη. 
Θεωρούμε ότι τέτοιες επιθέσεις συνιστούν 
μια μορφή οργανωμένου εγκλήματος, με 
στόχο να υπονομευθεί η σταθερότητα», 
πρόσθεσε ο Λόκετς.
Νωρίτερα, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 
Κρις Μπαριομούνσι είπε ότι το κίνητρο 
και οι υπεύθυνοι θα προσδιοριστούν από 
την έρευνα και ότι ο υπουργός μεταφέρθη-
κε σε νοσοκομείο όπου και νοσηλεύεται.
Στο σημείο της τραγωδίας έσπευσαν η 
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Η επίθεση αυτή είναι η τελευταία μιας σει-
ράς παρόμοιων δολοφονιών που έχουν 
σημειωθεί στην Ουγκάντα. Τον Ιούνιο 
του 2018 ο Ιμπραχίμ Αμπιρίγκα, ηγετικό 
στέλεχος του Εθνικού Κινήματος Αντίστα-
σης (NRM), του κόμματος του προέδρου 
Μουσεβένι, σκοτώθηκε όταν ένοπλοι 
που επέβαιναν σε μοτοσικλέτα άνοιξαν 
πυρ εναντίον του. Τον Μάρτιο του 2017 
σκοτώθηκε με τον ίδιο τρόπο ο εκπρόσω-
πος της αστυνομίας Άντριου Κάουες ενώ 
δύο χρόνια νωρίτερα δολοφονήθηκε, με 
πανομοιότυπο τρόπο, η Τζόαν Καγκέζι, 
εισαγγελέας που ερευνούσε μια τζιχαντι-
στική επίθεση στην Καμπάλα. Κανείς δεν 
έχει καταδικαστεί μέχρι σήμερα για αυτές 
τις δολοφονίες.
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